
H ΚΕΟ βρίσκεται πολύ κοντά στο 
να συμπληρώσει 100 χρόνια ζωής. 
Ιδρύθηκε το 1927 και από την αρ-
χή έγινε συνώνυμη με την κυπρι-
ακή παραγωγή οινικών προϊόντων. 
Το μεγάλο βήμα έγινε τη δεκαετία 

του ’50 με την παραγωγή της μπύρας ΚΕΟ. Σήμερα 
η ΚΕΟ αποτελεί ένα πολυσχιδή οργανισμό που 
εκτός από τις εμπορικές του δραστηριότητες προ-
σφέρει ποικιλοτρόπως και στην κυπριακή κοινω-
νία. Μας μίλησε για όλα ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της ΚΕΟ plc κ. Χαράλαμπος Παναγιώτου.

-Πώς είναι να βρίσκεται κάποιος επι-
κεφαλής ενός οργανισμού ηλικίας σχεδόν 
100 ετών, που είναι πλέον μέρος της ιστο-
ρίας του ίδιου του τόπου;

Η ΚΕΟ είναι ένας από τους ιστορικότερους 
βιομηχανικούς οργανισμούς της χώρας μας. Το 
όνομα της είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την 
Κύπρο και είναι σίγουρα πολύ μεγαλύτερο από 
μια απλή εμπορική επωνυμία. Το να ηγείσαι ενός 
συγκροτήματος αυτού του βεληνεκούς είναι αρ-
χικά μεγάλη τιμή. Ταυτόχρονα είναι και τεράστια 
ευθύνη. Ένα φορτίο ευθύνης όχι μόνο απέναντι 
στους μετόχους, το Διοικητικό Συμβούλιο, τους 
ανθρώπους που τη στελεχώνουν αλλά και σε 
ολόκληρη την κοινωνία. Πριν από εμένα, τη θέση 
αυτή κατείχαν εξαίρετοι επαγγελματίες οι οποίοι 
έγραψαν τη δική τους ιστορία όταν βρίσκονταν 
πίσω από το τιμόνι της ΚΕΟ. Αυτό, σε συνδυασμό 
με τις προσδοκίες που έχουν από το άτομο μου οι 
μέτοχοι του οργανισμού, είναι τεράστια πρόκληση 
και καλούμαι ουσιαστικά να σταθώ στο ύψος των 
περιστάσεων.

Η αποστολή του Διευθύνοντος Συμβούλου 
είναι δύσκολη και σε μια εποχή μεγάλων προ-
κλήσεων καλούμαστε να σχεδιάσουμε και να 
φέρουμε εις πέρας εκείνη τη στρατηγική που θα 
αναπτύξει την εταιρεία και θα την παραδώσει 
στην επόμενη γενιά ακόμα μεγαλύτερη και προ-
σοδοφόρα. Από τη φύση της, η εργασία μας είναι 
πολυεπίπεδη και εργαζόμαστε σε μια άκρως αντα-
γωνιστική αγορά. Απαραίτητη προϋπόθεση για 
την επίτευξη των στόχων μας είναι η καθημερινή 
παρακολούθηση της προόδου της εταιρείας και 
η συνεχής βελτίωση των συνεργασιών μας μέσω 
ευέλικτων αποφάσεων ειδικότερα όταν καλούμα-
στε να αντιμετωπίσουμε ανεξέλεγκτους εξωγενείς 
παράγοντες που επηρεάζουν την αγορά. Η σωστή 
διαχείριση και κατανομή πόρων για την υγιή οι-
κονομική κατάσταση της εταιρείας είναι μεγάλης 
σημασίας. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται επίσης 
στο ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας καθώς τα 

απόλυτα καταρτισμένα και έμπειρα στελέχη,  με 
τεχνογνωσία και επιστημονική επάρκεια, αποτε-
λούν την «εγγύηση», για την επιτυχημένη πορεία 
μας.

Προτεραιότητά μου είναι η ποιοτική υπεροχή 
των προϊόντων της ΚΕΟ στην αγορά και η διατή-
ρηση της εμπιστοσύνης που της δείχνουν οι κατα-
ναλωτές της στην Κύπρο και το εξωτερικό. Για να 
το πετύχουμε αυτό, επενδύσαμε στον καταρτισμό 
των ανθρώπων της, στην εύρυθμη συνεργασία 
των τμημάτων, σε τεχνολογικές αναβαθμίσεις και 
στην προώθηση της εταιρικής της εικόνας. Ταυτό-
χρονα έχουν γίνει οργανωτικές αλλαγές στη δομή 
και σημαντικές μειώσεις στα κόστη λειτουργίας. 
Όραμα μου είναι η μεταμόρφωση της ΚΕΟ σε μια 
νέα, δυναμική και εξωστρεφή εμπορική οντότη-
τα. Η επιτυχία αυτής της προσπάθειας φαίνεται 
ήδη στα οικονομικά αποτελέσματα του συγκρο-
τήματος το οποίο έχει εισέλθει σε ανοδική και 
κερδοφόρα πορεία, δίνοντας του την δυνατότητα 
να σχεδιάσει το επόμενο στάδιο των δραστηριο-
τήτων του.

Με δεδομένο την ιστορία της αλλά και τη συν-
δεσιμότητα των προϊόντων της με την Κύπρο, δεν 
θα ήταν υπερβολή να ειπωθεί ότι από τη θέση 
του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΚΕΟ, ουσιαστι-
κά έχεις την ευθύνη διαχείρισης ενός σημαντικού 
κομματιού της ιστορίας του τόπου μας.

Πρωταγωνιστής
-Τι μεταφέρει στο σήμερα και το αύριο 

αυτή όλη η ιστορία;
Η ΚΕΟ για εκατό σχεδόν χρόνια αποτελεί ένα 

από τους πιο σημαντικούς πυλώνες της κυπρια-
κής κοινωνίας. Είναι ένας ανθρωποκεντρικός ορ-
γανισμός και από τις λίγες αυθεντικές κυπριακές 

εταιρείες στον κλάδο της που παραμένει σταθερή 
στην προσφορά της στην αγορά εργασίας.  Η εται-
ρεία μέσα από τις εννέα και πλέον δεκαετίες ζωής 
της, έχει εργοδοτήσει χιλιάδες κόσμου ανά το πα-
γκύπριο, συμβάλλοντας έτσι στο βιοτικό επίπεδο 
και στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου. 

Η διαχρονική στήριξη του αμπελοοινικού 
τομέα από την ΚΕΟ είναι τεράστια και ζωτικής 
σημασίας. Απορροφώντας τον μεγαλύτερο όγκο 
σταφυλιών στην Κύπρο ουσιαστικά συμβάλλει 
στη διατήρηση του σημαντικού αυτού κλάδου της 
γεωργίας αλλά και στη συνέχιση της παράδοσης 
της χώρας μας στην παραγωγή κρασιού. Ο ρόλος 
της ΚΕΟ στον θησαυρό που ονομάζεται Κουμαν-
δαρία είναι επίσης καθοριστικός. 

Με έναν τεράστιο αριθμό συνεργατών και πε-
λατών σε όλες τις πόλεις, η ΚΕΟ αποτελεί σημαντι-
κό πρωταγωνιστή του εμπορίου.

-Τι καθόρισε το DNA του ομίλου και 
ποιο είναι αυτό;

Αδιαμφισβήτητα η αυθεντικότητα των προϊό-
ντων της, η τοπικότητα και η ιστορία της. Οι άν-
θρωποί της. Η πορεία της μέσα στον χρόνο. Οι 
εξελίξεις της αγοράς και η άρρηκτη σχέση της με 
τη χώρα μας. Το DNA της ΚΕΟ έχει βαθιά μέσα 
του την ίδια την Κύπρο. Για τους Κύπριους αλλά 
και για εκατομμύρια ξένους επισκέπτες η ΚΕΟ εί-
ναι συνυφασμένη με την Κύπρο.

Τι ξεχωρίζει την ΚΕΟ
-Τι ξεχωρίζει την εταιρεία σας από τις 

υπόλοιπες του κλάδου;
Η ΚΕΟ είναι μια αμιγώς κυπριακή εταιρεία. 

Είναι ίσως μοναδικό παράδειγμα παγκοσμίως, μια 
εγχώρια εταιρεία, όχι μόνο να επιβιώνει από τον 
τεράστιο ανταγωνισμό πολυεθνικών κολοσσών 

που κατέκλυσαν την αγορά ως αποτέλεσμα της 
παγκοσμιοποίησης, αλλά να πρωταγωνιστεί στον 
κλάδο της. Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός ότι 
τα πλείστα προϊόντα που προσφέρουμε είναι δι-
κής μας, κυπριακής, παραγωγής. 

-Γιατί θεωρείτε την εταιρεία σας ηγέτη 
στον κλάδο της;

Είναι πολλοί οι λόγοι που κατατάσσουν την 
ΚΕΟ κορυφαία στον κλάδο των FMCGs. Η εταιρεία 
διαθέτει μια ολοκληρωμένη γκάμα προϊόντων 
ποτού, τα οποία ως επί το πλείστον, παράγονται 
εδώ στην Κύπρο, που μπορεί να εξυπηρετήσουν 
τις ανάγκες των πελατών σε όλες τις κατηγορίες 
ποτών. Διαθέτει ένα μεγάλο δίκτυο πωλήσεων 
και διανομής που φτάνει σε όλα τα σημεία του 
νησιού, εξυπηρετώντας όλα τα σημεία πωλήσεις 
τόσο της ζεστής όσο και της κρύας αγοράς. Τα με-
ρίδια αγοράς των προϊόντων της καταδεικνύουν 
την τεράστια εμπιστοσύνη που δείχνουν οι κατα-
ναλωτές στα σήματα της. 

Σημαντικές στιγμές
-Ποια είναι η πιο σημαντική στιγμή ή 

στιγμές σε αυτή την πολύχρονη πορεία;
Για έναν οργανισμό όπως ο όμιλος εταιρειών 

της ΚΕΟ που είναι σχεδόν 100 χρόνων, είναι πάρα 
πολλά τα σημεία αναφοράς και οι ημερομηνίες 
σταθμοί στην πορεία της. Από τη στήριξη του απε-
λευθερωτικού αγώνα μέχρι την αμέριστη βοήθεια 
προς τους πληγέντες της τουρκικής εισβολής και 
από την ανέγερση του ζυθοποιείου μέχρι τα βρα-
βεία των προϊόντων της, η ΚΕΟ έχει να θυμάται 
πολλά σημαντικά γεγονότα στη ζωή της. Μεγάλη 
περηφάνια, όχι μόνο για την ΚΕΟ αλλά για ολό-
κληρη την Κύπρο ήταν το Χρυσό Μετάλλιο που 
εξασφάλισε η μπύρα ΚΕΟ σε παγκόσμιο διαγω-

νισμό μεταξύ των πιο φημισμένων ζυθοποιείων, 
που έγινε στο Burton-on-Trent στην Αγγλία το 
1987. Οι εορτασμοί για τα 75 χρόνια ζωής της με 
διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και εκθέ-
σεων ήταν ένα κομβικό σημείο για την εταιρεία. 
Μεγάλης σημασίας σε αυτή τη διαδρομή ήταν 
επίσης η δημιουργία του υπερσύγχρονου εμφια-
λωτηρίου του φυσικού μεταλλικού νερού ΑΓΙΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ στην Κακοπετριά. Σημαντικές είναι και 
οι εμπορικές επιτυχίες της εταιρείας τόσο με τη 
συνεχιζόμενη αύξηση των μεριδίων της στην κυ-
πριακή αγορά, αλλά και με τη σύναψη μεγάλων 
συμφωνιών για παρουσία των προϊόντων μας σε 
αλυσίδες κολοσσούς στο εξωτερικό.

Η πόλεμος στην Ουκρανία 
και η Κύπρος

-Βρισκόμαστε σε μια δύσκολη κατάστα-
ση στην Κύπρο. Πριν καλά καλά σταθεί στα 
πόδια της η οικονομία ήρθε ο κορωνοϊός 
και τώρα η κρίση με το Ουκρανικό. Πόσο 
και πώς κατά την άποψή σας θα επηρεάσει 
την Κύπρο η νέα κρίση; 

Κατ’ αρχάς να πούμε ότι δεν είναι μόνο η 
Κύπρος που διανύει μια δύσκολη περίοδο αλλά 
ολόκληρος ο πλανήτης. Όντως, δύο χρόνια μετά 
την πανδημία και εκεί που άρχισαν να βελτιώνο-
νται κάπως τα πράγματα, ξέσπασε ο Ρώσσο-Ου-
κρανικός πόλεμος. Η πατρίδα μας όμως πέρασε 
από μια οικονομική κρίση το 2013 και ενώ είχε 
αρχίσει να ορθοποδεί ακολούθησαν νέα προβλή-
ματα που δυστυχώς δεν θα μας αφήσουν ανεπη-
ρέαστους. Με τον κορωνοϊό είδαμε ουσιαστικά 
τις εταιρείες του τομέα FMCG να χάνουν το μισό 
πελατολόγιό τους αφού η εστίαση είχε κλείσει. Η 
τουριστική βιομηχανία, η μεγαλύτερη πηγή εισ-
ροής συναλλάγματος του τόπου, δέχτηκε το με-
γαλύτερο πλήγμα και η αγορά HORECA δέχτηκε 
τεράστιες πιέσεις. Είναι κανόνας της αγοράς, όλοι 
οι τομείς της να συνδέονται αλυσιδωτά, έτσι η 
αγοραστική δύναμη των καταναλωτών μειώθηκε 
σημαντικά και καταγράφηκαν τεράστιες μειώσεις 
στους κύκλους εργασιών των εμπορικών εταιρει-
ών. Και εκεί που το μέγεθος των απωλειών από 
τον κορωνοϊό ήταν απρόβλεπτο και οι αυξήσεις 
στα κόστη των πρώτων υλών αλλά και των ναύ-
λων αυξήθηκαν κατακόρυφα, άρχισε ο πόλεμος 
στην Ουκρανία. Οι εκατέρωθεν κυρώσεις προς 
και από τη Ρωσία σίγουρα θα επηρεάσουν αρ-

νητικά και την Κύπρο. Η ανεξέλε-
γκτη αύξηση των κόστων αλλά και 

η μείωση στη διαθεσιμότητα πρώτων 
υλών δεν μας επιτρέπει να κάνουμε προβλέ-

ψεις. Η αύξηση στο κόστος ενέργειας (ηλεκτρι-
σμού και καυσίμων) επηρεάζει όλα τα φάσματα 
της οικονομίας και της κοινωνίας. Δυστυχώς ο 
πληθωρισμός είναι μια παράμετρος που δύσκο-
λα ελέγχεται, ειδικά σε μικρές οικονομίες όπως 
είναι η δική μας. Τα πράγματα μπορεί να γίνουν 
και χειρότερα με μια αύξηση των επιτοκίων που 
όπως δείχνουν οι εξελίξεις είναι αναπόφευκτη. 
Ευχή όλων μας είναι να τερματιστεί ο πόλεμος 
και να επέλθει ειρήνη στις σχέσεις των μεγάλων 
κρατών του κόσμου ώστε σιγά σιγά να επανέλ-
θουμε στην κανονικότητα.

Μισός και πλέον Αιώνας Προσφοράς

ΧΡΥΣΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

[Από το 1800 ως σήμερα]

Μεγάλες Εταιρείες με Ιστορία, Παρόν και Μέλλον Παρουσιάζει:

Πολύπλευρη στήριξη στην κυπριακή κοινωνία 
-Πόση σημασία δίνει ο οργανισμός 

στην εταιρική κοινωνική ευθύνη. Πώς 
μεταφράζεται αυτό σε πράξη και δρά-
σεις; 

Διαχρονικά, η εταιρεία ΚΕΟ στηρί-
ζει ποικιλοτρόπως  την κυπριακή κοι-
νωνία. Στέκετε δίπλα στη παιδεία, την 
υγεία, τον αθλητισμό και τις τέχνες και 
χαρακτηριζόταν πάντα ως αιμοδότης 
του πολιτισμού. Οι χορηγίες οργανω-
μένων συνόλων, ποδοσφαιρικών ομά-
δων, θεατρικών και μουσικών εκδη-
λώσεων, η δωρεά ασθενοφόρων στο 
κράτος, η καθιέρωση εκπαιδευτικών 
υποτροφιών, η συμμετοχή σε φιλαν-
θρωπικά ιδρύματα είναι μερικές από 
ενέργειες που εμπίπτουν στο πρόγραμ-
μα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της 
εταιρείας. Πιο συγκεκριμένα, η ΚΕΟ 
είναι σήμερα ο υπερήφανος υποστη-
ρικτής της Εθνικής Ομάδας Ποδοσφαί-
ρου Ανδρών Κύπρου, της ομάδας που 
ενώνει όλη την Κύπρο. Επιπρόσθετα, 

η μπύρα ΚΕΟ είναι από το 2014 συν-
διοργανωτής του Movember Cyprus, 
μέρος της παγκόσμιας φιλανθρωπικής 
κίνησης που στόχο έχει την καταπολέ-
μηση του καρκίνου του προστάτη, των 
όρχεων, και τη στήριξη της ψυχικής 
υγείας των ανδρών. Είναι τερά-
στιας σημασίας όχι 
μόνο για την εταιρεία 
αλλά και για το ίδιο το 
προσωπικό της, η συμμετο-
χή σε τέτοιου είδους δράσεις για 
αυτό παρατηρούμε σύσσωμη τη συμ-
μετοχή του ανθρωπίνου δυναμικού 
μας στις εκδηλώσεις αυτές μετουσιώ-
νοντας έμπρακτα την έννοια του εθε-
λοντισμού.
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ΜΕΓΑ

Το DNA της ΚΕΟ έχει βαθιά μέσα του την Κύπρο

Η ΚΕΟ είναι σήμερα ο υπερήφανος υποστηρικτής της Εθνικής Ομάδας 
Ποδοσφαίρου Ανδρών Κύπρου.

Το Movember Cyprus είναι η κύρια 
εφαρμογή ΕΚΕ της Εταιρείας καθώς 

από το 2014 είναι συνδιοργανωτής της 
παγκόσμιας αυτής φιλανθρωπικής 

κίνησης στην Κύπρο.

Tο ζυθοποιείο της Εταιρείας στη Λεμεσό. Δίπλα o Διευθύνων Σύμβουλος της ΚΕΟ plc Χαράλαμπος Παναγιώτου. 

◗ Μια συνεχής ανοδική 
πορεία με σφραγίδα τα 
πιο αυστηρά πρότυπα 
ποιότητας και ελέγχου

◗ Η σπουδαιότερη 
εμπορική οντότητα στη 
χώρα με τις μεγαλύτερες 
πωλήσεις εσωτερικού 
και εξαγωγών στον 
κλάδο της

KEO
95 χρόνια



M 
ετά τη Μικρασιατική καταστροφή η Ελ-
ληνική Εταιρεία Οίνων και Οινοπνευ-
ματωδών (ΕΕΟΟ) η οποία διαχειριζόταν 
διάφορα οινοποιεία σε πολλές περιοχές 
της Ελλάδας αποφασίζει να επεκτείνει τις 
εργασίες της στην Κύπρο αγοράζοντας το 

οινοποιείο στο Πέρα Πεδί (κτίσμα του 1890) ιδρύοντας έτσι 
την ΚΕΟΟ (Κυπριακή Εταιρεία Οίνων και Οινοπνευματωδών) 
στις 15 Φεβρουαρίου 1927. Ανεγείρονται νέες εγκαταστάσεις, 
το οινοποιείο εξοπλίζεται με νέα μηχανήματα, στελεχώνεται 
με έμπειρο προσωπικό και τα πρώτα βήματα της νέας εται-
ρείας είναι γεγονός. Στις αρχές του 1927 η εταιρεία εργοδοτεί 
30 άτομα προσωπικό και η παραγωγή ανέρχεται στα 21.000 
λίτρα. Τα πρώτα εμφιαλωμένα κρασιά φέρουν τα ονόματα 
Οθέλλο, Αφροδίτη και Coeur De Lion τα οποία κυκλοφορούν 
στην αγορά μέχρι και σήμερα. Η εμπορική επιτυχία των εξα-
γωγικών εργασιών της εταιρείας ήταν άμεση, ενώ προχωρεί 
στην απόκτηση γης στη Μαλλιά για ανέγερση οινοποιείου, 
καθώς και οικόπεδα στη Λεμεσό για ανάπτυξη των εγκα-
ταστάσεών της. Το κτίσιμο του εργοστασίου της Εταιρείας 
στην περιοχή Τσιφλικούδια στη Λεμεσό ολοκληρώθηκε το 
1934. Ταυτόχρονα προσκαλεί αμπελουργούς να αποκτήσουν 
μετοχές στη νεοσύστατη εταιρεία. Η ΚΕΟΟ αναπτύσσεται 
με γοργούς ρυθμούς για 20 χρόνια. Παράλληλα, η στήρι-
ξη της κυπριακής αμπελουργίας είναι τεράστια, τόσο σε 
οικονομικό επίπεδο όσο και σε σχέση με την εκπαίδευση 
σε νέες καλλιεργητικές μεθόδους. Το 1947 αποφασίζεται η 
ανέγερση του ζυθοποιείου και η μπύρα ΚΕΟ λανσάρεται 
στην αγορά στις 17 Μαΐου 1951 ενώ αργότερα τον ίδιο χρόνο 
κάνει την εμφάνιση της η ΚΕΟ Vita ένα νέο αναψυκτικό από 
χυμό σταφυλιού. Και τα δύο αυτά προϊόντα στέφθηκαν με 
τεράστια επιτυχία.

Η κουμανδαρία
Τα χρόνια που ακολούθησαν, βρήκαν την Εταιρεία να 

προσπαθεί να διαχειριστεί τη μεγάλη εξαγωγική εξάρτηση 
της από την αγγλική αγορά εν μέσω μΊας αποικιοκρατικής 
κυβέρνησης που προσπαθούσε να πνίξει τον απελευθερω-
τικό αγώνα του�55-�59. Εν τω μεταξύ από το 1952 η Εταιρεία 
δείχνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την κουμανδαρία και συμ-
βάλλει καθοριστικά στην καταγραφή των αμπελοτεμαχίων 
με απώτερο σκοπό την κατοχύρωση της “Ονομασίας Προ-
έλευσης”. Ταυτόχρονα υπογράφει συμβόλαια συνεργασίας 
με τα κυριότερα κουμανδαροχώρια ενώ συνεχίζεται αδιά-
κοπα η στήριξη ολόκληρου του αμπελοοινικού τομέα της 
Κύπρου. Σημαντική ήταν επίσης η συμβολή της Εταιρείας 
στην κοινωνία με την καθιέρωση του θεσμού των υποτρο-
φιών προς μαθητές για σπουδές σε Ευρώπη και Αμερική. 
Την ίδια δεκαετία, η Εταιρεία επενδύει στον διαφημιστικό 
τομέα για προώθηση των προϊόντων της, δημιουργώντας 
ταινίες μικρού μήκους που προβάλλονταν στους κινηματο-
γράφους, συνθέτει διαφημιστικό τραγούδι, εκδίδει βιβλίο 
για την Κυπριακή οινοποιία, εκτυπώνει αφίσες και ευχητή-
ριες κάρτες και ανανεώνει τις ετικέτες της.

Η μετονομασία σε ΚΕΟ
Το 1956 η εταιρεία ΚΕΟ προχωρεί σε συνεργασία με 

τη Smedley Cyprus Canning Co Ltd (SWS) και έτσι μπαίνει 
και στο κομμάτι φυσικών χυμών φρούτων και εγκυτιωμέ-
νων λαχανικών. To 1959 η Κυπριακή Εταιρεία Οίνων και 
Οινοπνευματωδών μετονομάζεται σε ΚΕΟ Λτδ. Προχω-
ρεί σε επενδύσεις απόκτησης νέων μηχανημάτων για να 
ανταποκριθεί στην αυξανόμενη ζήτηση των προϊόντων της 
από την αγορά, ενώ εξελίσσει το σύστημα πωλήσεων της 
μέσω εξωτερικών συμβούλων. Παρόλα αυτά η ανεξαρτη-
σία της Κυπριακής Δημοκρατίας βρίσκει την εταιρεία ΚΕΟ 
σε δύσκολη οικονομική κατάσταση. Η τότε διεύθυνση και 
διοικητικό συμβούλιο αναδιοργάνωσε την Εταιρεία με 
σκοπό την επαναφορά της σε υγιή οικονομικά επίπεδα. 
Η επιτόπιες πωλήσεις σταθεροποιούνται ενώ οι εξαγωγές 
κυρίως προς το Ηνωμένο Βασίλειο άρχισαν να αυξάνονται. 
Η Εταιρεία μπαίνει ξανά σε ανοδική πορεία και αποτελεί 
πλέον τη σπουδαιότερη εμπορική οντότητα στην Κύπρο με 
τις μεγαλύτερες πωλήσεις εσωτερικού και εξαγωγών στον 
κλάδο της. Η νέα αυτή δεκαετία αποτελεί για την ΚΕΟ πε-
ρίοδο σταθερής ανάπτυξης και τα προϊόντα της συλλέγουν 
αμέτρητα βραβεία από διεθνείς διαγωνισμούς και εκθέσεις 
στις οποίες η εταιρεία συμμετέχει ανελλιπώς μέχρι τα πρώ-
τα χρόνια της δεκαετίας του�70.

Η περίοδος μετά το 1974
Το πραξικόπημα και η τουρκική εισβολή του 1974 δημι-

ούργησαν πρωτόγνωρες πολιτικές συνθήκες και διέκοψαν 
κάθε οικονομική ανάπτυξη στην Κύπρο. Η ΚΕΟ πρόσφερε 
φυσικά με κάθε τρόπο στην ανακούφιση των συμπατριω-
τών μας φιλοξενώντας πρόσφυγες στις κατοικίες της στο 
Πέρα Πεδί, ενώ όλες οι εμπορικές δραστηριότητές της ανε-
στάλησαν. Τα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια ήταν δύσκολα, 
όμως με την αμέριστη στήριξη της Εκκλησίας, που ήταν 
και μεγαλύτερος μέτοχος της Εταιρείας, η ΚΕΟ κρατήθη-
κε ζωντανή παρόλη τη μειωμένη αγοραστική δύναμη των 
καταναλωτών και την απουσία τουριστικής κίνησης. Το Δι-
οικητικό Συμβούλιο αναζητεί νέες εξαγωγικές αγορές ενώ 
παρατηρείται σχετική βελτίωση στην αγορά από την άφι-
ξη στην Κύπρο μεγάλου αριθμού Λιβάνιων μετά το 1977. 
Η Εταιρεία θέτει σε εφαρμογή μεγάλο πρόγραμμα προώ-
θησης των πωλήσεων μπύρας ΚΕΟ ενώ τεράστια επιτυχία 
σημειώνει αυτή την περίοδο και η ΚΕΟ Βίτα. Οι εγκαταστά-
σεις της ενισχύονται με βελτιωτικά έργα και εκσυγχρονίζο-
νται με νέα μηχανήματα. Η δεκαετία του�80 βρίσκει την 
Εταιρεία να συνεχίζει τις επεκτάσεις της σε νέα προϊόντα 
και να στελεχώνεται με επιστημονικό προσωπικό σε όλους 
τους τομείς. Στο τιμόνι της Εταιρείας βρισκόταν ο Διευθύ-
νων Σύμβουλος Π. Ψαράς. Στο συγκρότημα εταιρειών της 
ΚΕΟ υπάγονται οι θυγατρικές: Κυπριακή Εταιρεία Κονσερ-
βοποιίας Λτδ, η Εταιρεία Φυτειών Εσπεριδοειδών Λεμεσού, 
η Cyprus Wines KEO Ltd London και η Fifty Frith Street 
Limited London. Οι συνεχόμενες επενδύσεις και η σωστή 
διοίκηση επαναφέρουν την ΚΕΟ στην παλιά της αίγλη και 
συμμετέχει σημαντικά στην οικονομική και κοινωνική ανά-
πτυξη του τόπου. Ταυτόχρονα προχωρεί σε επιστημονική 
έρευνα για την αξιολόγηση αυτόχθονων κυπριακών ποικι-
λιών σταφυλιού. Η μελέτη αυτή, την οποία συντόνισε ο Δρ. 
Α. Ζαμπάρτας με τη συνεργασία του καθηγητή P. Galet (δι-

άσημου αμπελολόγου και αμπελογράφου), συνέβαλε στη 
διάσωση και αναβίωση σημαντικών γηγενών ποικιλιών που 
απειλούνταν με εξαφάνιση όπως το Γιαννούδι, η Μωροκα-
νέλλα, το Σπούρτικο κι άλλες. 

Χρυσό Μετάλλιο
Το 1987 ήταν η χρονιά κατά την οποία αναγνωρίστηκε 

διεθνώς η ποιότητα της μπύρας ΚΕΟ η οποία κέρδισε το 
Χρυσό Μετάλλιο στην κατηγορία Lager, σε παγκόσμιο δι-
αγωνισμό μεταξύ των πιο φημισμένων ζυθοποιείων, που 
έγινε στο Burton-on-Trent στην Αγγλία το 1987. Η τιμητική 
αυτή διάκρισή προέβαλε την Κύπρο διεθνώς και συνέβαλε 
σημαντικά τόσο στην εμπορική επιτυχία της μπύρας αλλά 
και στην προβολή της ΚΕΟ ως Εταιρείας με ανώτερα ποιο-
τικά πρότυπα. 

Για την Κύπρο η ΚΕΟ δεν είναι απλά μία δυναμική 
εμπορική οντότητα. H Εταιρεία διαχρονικά συνεχίζει την 
ποικιλόμορφη προσφορά της στην κυπριακή κοινωνία, 
ενισχύοντας την παιδεία, την υγεία, τον αθλητισμό και 
τον πολιτισμό με σημαντικές χορηγίες. Η ΚΕΟ συμμετεί-
χε ενεργώς και ενίσχυσε οικονομικά την οργάνωση των 
αγώνων της Μικρής Ολυμπιάδας το 1988. Σε επικοινωνι-
ακό επίπεδο, φιλοξενεί καταναλωτές, Κύπριους αλλά και 
ξένους τουρίστες στις εγκαταστάσεις της για να δουν από 
κοντά την παραγωγή των προϊόντων της ενώ τα Μέσα Μα-
ζικής Ενημέρωσης ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο 
και τις προοπτικές της Εταιρείας. Το τέλος της δεκαετίας 
του�80 βρίσκει την Εταιρεία σε ανοδική πορεία. Επενδύει 
στην επιμόρφωση και εξειδίκευση του προσωπικού της και 
συνεχίζει τις κεφαλαιουχικές δαπάνες σε επεκτάσεις και 
αναβαθμίσεις που θα διατηρήσουν και θα βελτιώσουν πε-
ραιτέρω το ποιοτικό επίπεδο των προϊόντων της.  

Η δεκαετία του ‘90
Τα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του�90 σημαδεύονται 

από την οικονομική κρίση αποτέλεσμα του πολέμου στον 
Κόλπο, η οποία είχε δυσμενείς επιπτώσεις τόσο στην εγχώ-
ρια αλλά και εξαγωγική αγορά. Παρόλα αυτά, η Εταιρεία 
συνεχίζει να αξιοποιεί όλες τις ευκαιρίες για αύξηση του 
κύκλου των εργασιών. Εξαγοράζει το οινοποιείο Laona στο 
Άρσος και την εταιρεία χυμών Sun Island Canning Ltd ενώ 
ανεγείρει εμφιαλωτήριο νερού στον Άγιο Νικόλαο Στέγης 
στην Κακοπετριά και το νερό μπαίνει στην αγορά το 1995. 
Τον Διευθύνοντα Σύμβουλο Μ. Πολυδωρίδη διαδέχεται το 
1996 ο Δρ. Α. Ζαμπάρτας. Το οινοποιείο της Μαλλιάς ανα-
παλαιώνεται και το κτήμα (500 περίπου σκαλών) φυτεύεται 
με γηγενής και ξένες ποικιλίες. Το 1996 η Εταιρεία λαμ-
βάνει το Κυπριακό Βραβείο Εξαγωγών από το Υπουργείο 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και το ΚΕΒΕ.

Δυναμικά στον 21ο αιώνα
Ο 21ος αιώνας βρίσκει την ΚΕΟ πανέτοιμη να αντιμε-

τωπίσει τις προκλήσεις της νέας εποχής. Εξοπλισμένη με 
τεχνολογία αιχμής και στελεχωμένη με επιστημονικό και 
άρτια καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό εισέρχεται στη 
νέα δεκαετία διατηρώντας την ηγετική της θέση στην αγο-
ρά ποτών και τροφίμων. Το 2002 η ΚΕΟ έκλεισε 75 χρόνια 

ζωής και το γιόρτασε με εκδηλώσεις που επίκεντρό τους 
ήταν ο πολιτισμός.

Σήμερα η ΚΕΟ είναι μία δημόσια εταιρεία εισηγμένη 
στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου. Αποτελεί έναν πολυ-
σύνθετο οργανισμό με ηγετική φυσιογνωμία που επενδύει 
συνεχώς στη διατήρηση της εμπιστοσύνης με την οποία 
την περιβάλλει ο καταναλωτής. Για περισσότερο από δέκα 
χρόνια μέχρι και σήμερα, στην ηγεσία της εταιρείας βρί-
σκονται οι Κώστας Κουτσός – Εκτελεστικός Πρόεδρος και 
Χαράλαμπος Παναγιώτου – Διευθύνων Σύμβουλος. H νέα 
αυτή διεύθυνση έχει εμφυσήσει στην Εταιρεία ένα νέο 
όραμα, το οποίο είναι πολεπίπεδο και πολυσχιδές. Η ΚΕΟ 
είναι σταθερά προσηλωμένη στην στρατηγική ανάπτυξης 
της, προσφέροντας προϊόντα ανώτερης ποιότητας, με υψη-
λή επικερδότητα, τεχνολογία αιχμής, επενδύοντας στον 
εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων, αποθηκών και στόλου 
για την ικανοποίηση του συμφέροντος των μετόχων της και 
της κοινωνίας γενικότερα. Οι αλλαγές που επέφερε η δι-
οίκηση της ΚΕΟ τα τελευταία χρόνια έχουν μεταμορφώσει 
την Εταιρεία σε μία νέα, δυναμική και εξωστρεφή εμπο-
ρική οντότητα. Η νέα αυτή ΚΕΟ με ισχυρό αναπτυξιακό 
προσανατολισμό, εστίαση στην αγορά και συνεχή βελτί-
ωση της εικόνας της είναι αποτέλεσμα της δουλειάς που 
γίνεται σε όλες τις βαθμίδες της Εταιρείας αλλά κυρίως 
της αφοσίωσης του μεγαλομετόχου της ΚΕΟ, της Εκκλησίας 
της Κύπρου, προς την αδιάκοπη ανοδική και κερδοφόρα 
πορεία της, δίνοντας της έτσι τη δυνατότητα να σχεδιάσει 
τα επόμενα στάδια της ζωής της.

Από τις πρώτες έντυπες διαφημίσεις της μπύρας 
ΚΕΟ (1951).

Σημαντικές στιγμές
➦ Τον Φεβρουάριο του 1927 ιδρύεται η Κυπριακή 

Εταιρεία Οίνων και Οινοπνευματωδών – ΚΕΟΟ, πα-
ράγοντας τα πρώτα εμφιαλωμένα κρασιά Οθέλλο, 
Αφροδίτη και Coeur De Lion.

➦ Το 1934 η ΚΕΟΟ προσκαλεί αμπελουργούς να απο-
κτήσουν μετοχές στη νεοσύστατη Εταιρεία. 

➦ Το 1947 αποφασίζεται η ανέγερση του ζυθοποιεί-
ου και η μπύρα ΚΕΟ λανσάρεται στην αγορά στις 
17 Μαΐου 1951. 

➦ Από την αρχή της δεκαετίας του ‘50 η Εταιρεία 
δείχνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την κουμανδαρία.

➦ To 1959 η Κυπριακή Εταιρεία Οίνων και Οινοπνευ-
ματωδών μετονομάζεται σε ΚΕΟ Λτδ. 

➦ Η τουρκική εισβολή του 1974 πλήττει σημαντικά 
την Εταιρεία. Μετά το πρώτο σοκ αναδιοργανώ-
νεται και ακολουθεί μία περίοδος σταθερής ανά-
πτυξης με τα προϊόντα της να τυγχάνουν διεθνών 
αναγνωρίσεων και βραβείων.

➦ Το 1987 αναγνωρίζεται διεθνώς η ποιότητα της 
μπύρας ΚΕΟ, κερδίζοντας το Χρυσό Μετάλλιο 
στην κατηγορία Lager, σε παγκόσμιο διαγωνισμό.

➦ Τη δεκαετία του ’90 η Εταιρεία ανεγείρει εμφιαλω-
τήριο νερού στον Άγιο Νικόλαο Στέγης στην Κα-
κοπετριά και το νερό μπαίνει στην αγορά το 1995. 

➦ Τον 21ο αιώνα η Εταιρεία,  με σημαία την μπύ-
ρα ΚΕΟ, συνεχίζει την ανάπτυξή της και σή-
μερα αποτελεί έναν οργανισμό με πολλαπλές 
δραστηριότητες. 

Εξαγωγές σε περισσότερες 
από 30 χώρες παγκοσμίως  
Α πό το 1927 που ξεκίνησε ως εταιρεία παραγωγής και 

εμπορίας κρασιού, η ΚΕΟ διαγράφει μία ανοδική 
πορεία και συμβαδίζοντας πάντα με τα πιο αυστηρά 

πρότυπα ποιότητας και ελέγχου, δημιούργησε μία μεγάλη 
σειρά προϊόντων που κατακτούν εμπορικές κορυφές τόσο 
στην Κύπρο όσο και σε περισσότερες από 30 χώρες παγκο-
σμίως.  

Οι δραστηριότητες του συγκροτήματος της ΚΕΟ σήμερα 
επεκτείνονται από την καλλιέργεια αμπελώνων, στη δημι-
ουργία εξαιρετικών κρασιών, εκλεκτών οινοπνευματωδών 
ποτών καθώς και τη μοναδική Κουμανδαρία St. John. Η 
σημαία της Εταιρείας είναι αναμφίβολα η διεθνούς φήμης 
μπύρα ΚΕΟ ένα προϊόν συνώνυμο με την Κύπρο τόσο για 

τους συμπατριώτες μας όσο και για τα εκατομμύρια τουρι-
στών που επισκέπτονται το νησί μας. Σταθμός στην ιστορία 
της εταιρείας ήταν και η δημιουργία  του φυσικού μεταλ-
λικού νερού ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ που πρωταγωνιστεί στην 
κατηγορία του. Την γκάμα των προϊόντων εμπλουτίζουν οι 
σειρές χυμών ΚΕΟ, SWS και Sun Island. Ως ένας πραγμα-
τικός total beverage supplier, η ΚΕΟ είναι αποκλειστικός 
αντιπρόσωπος και διανομέας στη Κύπρο, διεθνούς φήμης 
προϊόντων όπως: oι μπύρες Estrella και Erdinger, το cider 
Kopparberg, η σαμπάνια Laurent Perrier, η σειρά οινοπνευ-
ματωδών της Beam Suntory, τα αναψυκτικά ΛΟΥΞ, το αε-
ριούχο φυσικό μεταλλικό νερό ΣΟΥΡΩΤΗ, τα εγκυτιωμένα 
ψαρικά TRATA και πολλά άλλα.

To Γιαννούδι 
και το Altesse 
είναι οι πιο 
νέες ετικέτες 
κρασιού της 
Εταιρείας από 
το Οινοποιείο 
Μαλλιάς.

KEO
95 χρόνια

Το χθες και το σήμερα. 
Το οινοποιείο της ΚΕΟΟ 
στη Λεμεσό (1934). Η 
μπύρα ΚΕΟ Light (2015). 
H πρώτη 
κυπριακή 
μπύρα με 
λιγότερο 
αλκοόλ και 
λιγότερες
θερμίδες. 

Το 1987 η μπύρα ΚΕΟ κέρδισε το 
Χρυσό Μετάλλιο στην κατηγορία 
Lager, σε παγκόσμιο διαγωνισμό.

Το οινοποιείο της ΚΕΟ στη Μαλλιά.

η ή η

Μία εταιρεία με ηγετική φυσιογνωμία 

 
ΧΡΥΣΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1500
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1500 1500]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


